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Hej, jag heter Jennifer Vengelin och är 
HR-chef i Malå Kommun. I det här andra 
numret får jag ta över stafettpinnen att 
skriva från Erik Lindblom.  

Malå kommun är kommunens största 
arbetsgivare med cirka 400 medarbetare 
fördelade över 70 yrken. Det är mer regel 
än undantag att kommunen är det största 
arbetsgivaren i en kommun och endast 
i ett fåtal av landets kommuner, där 
stora industrier dominerar, är en privat 
arbetsgivare större. 

Malå kommun behöver de kommande fem 
åren rekrytera mer än 50 medarbetare, 
främst handlar det om personer som går 
i pension men vi behöver också förstärka 
med nya kompetenser. 

I glesbygd och i en kommun och region 
där arbetslösheten redan är rekordlåg 
är det en utmaning att hitta personal, 
såväl för oss som det privata näringslivet. 
Dessutom har kommunen många tjänster 
där det krävs en viss utbildning eller 
legitimation, exempelvis socialsekreterare, 
lärare, sjuksköterskor eller kvalificerade 
handläggare inom miljö och fastighet.  

Malå med allting så nära är verkligen en 
slogan som gäller även för de som arbetar 
i Malå kommun, här är det vanligt med 
spark och cykel när man ska ta sig till och 
från jobbet och även transportera sig under 
arbetsdagen! 

Precis som alla andra arbetsgivare måste vi 
arbeta med aktiv rekrytering men vi måste 
i lika hög grad arbeta med de två andra 
aspekterna av kompetensförsörjning; att 
behålla och vidareutbilda.  

I en liten kommun är det en utmaning 
att vara kommunanställd, funktion 
och person blir många gånger samma 
sak. Frågan om gatlyset på den egna 
gatan, mammas mående på boendet, 
soptunnan vid vägen som välte, ordningen 
i klassrummet och snöskottningen på 
cykelvägarna. Alla är de kommunala 
frågor, alla är de också oftast förknippade 
med en eller några personer som vi alla 
känner till. Det är en stor styrka när vi 
hjälps åt och håller samman, men det kan 
också bli tufft för den som hängs ut eller 
får motta kommentarer som går utöver 
saklig kritik. 

Även om utmaningarna är många finns 
här också en stark vilja och framåtanda. 
Genom att fortsätta utvecklas tillsammans 
kan vi skapa en bättre arbetsplats och ett 
Malå där vi alla vill bo, leva och verka. 

 
Jag önskar er alla en God jul och ett gott 
nytt år! 

/Jennifer Vengelin, HR-chef

Händer i Malå, nr 2 december 2025

Fotograf: Emma Marklund



Nilaköket - Malås nya storkök och våra planer på invigning
Bygget av vårt nya storkök påbörjades i 
september 2024 och har nu pågått i lite 
mer än ett år. Arbetet har gått enligt plan 
och fungerat bra. Lokalen är designad 
för att skapa en lugn och behaglig miljö 
som bidrar till en trivsam upplevelse 
för våra elever. Under hela projektet har 
insatser för dämpad ljudnivå varit ett stort 
fokusområde. 

Det finns två större matsalar och en 
mindre, avsedd för en extra tyst miljö. 
En pergola har byggts till, vilket ger 
eleverna möjlighet att äta utomhus under 
sommaren och njuta av fint väder, med fler 
valmöjligheter för en trevlig matmiljö.

Köksdelen består av två separata kök med 
ny modern utrustning – ett ordinarie 
kök och ett dietkök för allergianpassad 
mat. Detta innebär stora förbättringar för 
personalens arbetsmiljö för de cirka 700 
portioner som levereras varje dag till
skola och omsorg.

Projektet är nu slutbesiktat och godkänt 
och planen är att sätta hela anläggningen 
i full drift för elever och skola den 30 
januari, dagen innan den allmänna 
invigningen som vi berättar mer om i slutet 
av denna text. 

Inför framtida lagkrav har vi installerat 
en matavfallskvarn med tillhörande 
tank för att ligga steget före och arbeta 
hållbart framåt. Vi har även installerat 
Bioteria, ett system som reducerar fett i 
ventilationssystemet genom att tillsätta 
särskilda bakterier som kontinuerligt 
bryter ner fett där det har ansamlats. 
Detta bidrar dessutom till bättre 
värmeåtervinning.

Prognos för projeket är att vi håller oss 
inom beviljad investeringsbudget, vilket 
är positivt. Det är en fantastisk investering 
för hela samhället och vi ser fram emot att 
nyttja fastigheten i många år framöver.

Vi planerar att hålla en öppen invigning av 
Nilaköket tillsammans med er invånare. 
Det kommer att serveras på lunch för 
allmännheten och ges möjlighet att se våra 
nya fina lokaler. Invigningen kommer att 
ske lördag den 31 januari. Mer information 
om upplägg och bokningsmöjligheter för 
lunch kommer längre fram.  



Nya adventsstjärnor efter Storgatan

Inom de kommande veckorna ska samtliga 
stolpar längs storgatan smyckas med dessa. 

Tillverkare av stjärnorna är 
Walter Bischop, Engineering/production i 
Krongård Malå 

Ett gammalt förslag till nya 
adventsstjärnor har dammats av och 
förverkligats. 

I samband med att de första stjärnorna 
satts upp har det också spekulerats i vad det 
egentligen föreställer. Är det en planet, en 
sköldpadda eller något annat?

Sanningen är att den nya julbelysningen 
som nu pryder lyktstolparna efter storgatan 
föreställer Malåstjärnarn, en symbol känd 
inom den samiska slöjden. 

Symbolen Malåstjärnan finns sedan tidigare 
på gardiner bland annat i kommunhuset, 
biblioteket med flera verksamheter. Med 
stjärnorna längs Storgatan binds dessa 
miljöer ihop med det offentliga rummet.

Detta är ett sätt att lyfta och synliggöra 
den samiska kulturen i Malå. Stjärnorna 
kommer att sitta uppe under hela året och 
lysa under årets mörka perioder. 



Gymnasievalet i Januari 2026
Under vårterminen är det dags för Malås 
45 elever i årskurs nio att göra sina 
gymnasieval. För många ungdomar är 
gymnasievalet det första stora beslutet 
i livet och naturligtvis är det bra med 
stöttning från sin omgivning och att 
reflektera över intressen för att göra ett 
medvetet val som matchar personliga 
mål. Här följer lite allmän information 
om Gymnasieskolan inför gymnasievalet 
2026.

Gymnasieskolan är tre-årig och består 
av 18 nationella utbildningsprogram. 
Av dessa är 6 studieförberedande 
och 12 är yrkesprogram. För att vara 
behörig till nationellt yrkesprogram ska 
man ha betyg i svenska/svenska som 
andraspråk, engelska och matematik samt 
ytterligare fem ämnen. För behörighet 
till studieförberedande program krävs 
betyg i ytterligare ämnen. Om man inte är 
behörig till nationellt gymnasieprogram 
finns introduktionsprogram. Urval till 
gymnasiet sker när fler behöriga söker än 
det finns platser. Huvudregeln är då betyg 
från grundskolan (meritvärde).

Malå har ingen egen gymnasieskola 
men Malå kommun samarbetar 
med gymnasieskolor i exempelvis 
Lycksele, Skellefteå och Arvidsjaur. 
Pendlingsmöjligheter erbjuds framför 
allt mot Tannbergsskolan i Lycksele, men 
det är även möjligt att dagspendla till 
Skellefteå. 

Sedan några år erbjuder Skellefteå 
kommun ”Fjärrgymnasiet”, där elever 
har möjlighet att studera sex olika 
yrkesprogram i Malå. Fjärrgymnasiet har 
lärlingsupplägg, där eleven utbildas minst 
halva utbildningstiden på en arbetsplats. 

Av Malås cirka 100 gymnasieungdomar 
går cirka 40 i Lycksele, 30 i Skellefteå, 7 
i Umeå och övriga återfinns i Burträsk, 
Arvidsjaur, Jokkmokk, Piteå, Luleå, 
Vännäs, Lysekil och Malå, då vi i Malå 
utöver Fjärrgymnasiet erbjuder ett 
introduktionsprogram. 

De populäraste gymnasieprogrammen 
för Malås nuvarande gymnasieelever 
är El och energi, Fordons och 
transport, Barn och fritid, Samhälls, 
Bygg och anläggning, Ekonomi samt 
Naturvetenskapsprogrammet.
Att slutföra gymnasiet är en viktig 
milstolpe med betydande fördelar som 
påverkar både en individs omedelbara och 
långsiktiga framtid.

Viktiga datum för gymnasievalet i 
Västerbotten 2026 är:

12 jan- 12 feb	 Ordinarie valperiod
7 april			  Preliminär antagning
7apr-7 maj		  Omvalsperiod
26 jani		  Slutlig antagning

Mer information om gymnasieskolan och 
samarbeten:
https://www.gymnasieantagningen.nu/

https://www.gymnasieantagningen.nu/


Arbetet med att fräscha upp simhallens 
omklädningsrum närmar sig slutet. Efter 
renoveringen av bassängen beslutades att 
även omklädningsrummen behövde rustas 
upp, både på grund av anläggningens ålder 
och för att höja kvaliteten i hela miljön. 
 
En asbestsanering är genomförd och nya 
ytskikten valdes med fokus på hållbarhet, 
där klinker visade sig vara bästa 
alternativet. Väggarna är klara och golvet 
färdigställs inom kort. Även bastun har fått 
en välbehövlig uppdatering. Nästa steg är 
installation av vatten och el, nya duschbås 
samt de sista finjusteringarna. 
 
Under renoveringstiden har skolans 
simundervisning kunnat fortsätta  
som vanligt tack vare sporthallens 
omklädningsrum. 

Målet är att öppna för allmänheten i slutet 
av januari, med bemanning från Malå IF.

Tack för ert tålamod – ni är snart 
välkomna tillbaka till simhallen!

Renovering av simhallen

Friåkning Malå Ishall
Över jul och nyår har vi utökade 
öppettider för friåkning på ishallen. 
Klubba/puck tillåts men visa hänsyn till 
varandra och dela upp planen vid behov, 
friåkningen är till för alla. Ingång via 
Entrén.

Öppettider enligt nedan,

22-23 december: Öppet kl 10-16
24-25 december: Stängt
26-30 december: Öppet kl 10-16
31 december-1 januari: Stängt
2-8 januari: Öppet kl 10-16

Välkomna till iskristallen!

Galejans öppettider Jul & Nyår
Öppet som vanligt fram till 17/12 
därefter öppetttider enligt nedan. 

18 december: kl 10:00-12:30
19 december: kl 10:00-15:50
20/december: kl 10:00-14:00
21 december: Stängt
22 december: kl 10:00-15:50
23 december: kl 10:00-15:50
24-28 december: Stängt
29 december: kl 10:00-15:50
30 december: kl 10:00-15:50
1 januari : Stängt
2 januari: kl 10:00-15:30
5 januari: kl 10:00-13:00

Varmt välkomna!





I Tjamstan finns 4 liftar, ett rullband 
för de allra minsta och 10 nedfarter. Fin 
offpist- och alpinåkning för hela familjen. 
Hos oss kan du även hyra snowboard- och 
slalomutrustning samt selar, pulka och 
bob. 

Tjamstanbacken är öppen för säsongen, 
 
Öppettiderna är följande:
5–23 december: 
Fredagar kl. 18–20
Lördagar och söndagar kl. 10–16

24 december: stängt

25 december–4 januari: 
Öppet varje dag kl. 10–16
(fredagar kl. 10–20).
Från 5 januari: 
Tisdagar och fredagar kl. 18–20, lördagar 
och söndagar kl. 10–16.

Öppettider för sportlov och påsklov 
publiceras senare på www.tjamstan.se

Tjamstanbackarna, laven och hotellet

Arbetet inom Malå Energi & Industri AB:s 
verksamheter fortgår enligt plan. Nedan 
följer en kort information om aktuella 
aktiviteter inför jul.

Restaurang Laven
Renoveringen av Laven fortgår och 
målsättningen är att kunna genomföra en 
nyöppning vid nyår, under förutsättning 
att återstående arbeten slutförs enligt plan. 
Information om detta publiceras på hotell 
tjamstans sociala medier. 

Hemvändarkvällen- Juldagen
Den traditionella hemvändarkvällen 
arrangeras i vanlig ordning på juldagen. 
JTM Trio spelar från kl 22.00 - 02.00 och 
förköpsbiljetter finns att köpa i receptionen 
på Hotell Tjamstan. Varmt välkommna för 
en trevlig kväll!

https://tjamstan.se/information/oppettider/


Runt om i Malå kommun finns 
längdskidspår med natursnö. Spåren går 
genom/över skogs-, berg- och myrmark. 
I byarna prepareras spåren ideellt, vid 
Tjamstanområdet mitt i Malå prepareras 
spåren delvis ideellt samt av Malå Energi 
och Industri AB (MENI) på uppdrag av 
Malå kommun. Här listas möjligheten till 
skidåkning runtom i kommunen. 

Skidspår Adak
Spåret är 3,3 kilometer långt på natursnö 
och belysningen tänder du med tidur 
innan du åker iväg. Spåret börjar nedanför 
hockeyrinken vid gamla skolan i Adak. 
Prepareras ideellt av Adak Sportklubb.

Skidspår Aspliden
Spåret är 2,5 kilometer långt på natursnö 
och belysningen tänder du med tidur innan 
du åker iväg. Prepareras ideellt av Asplidens 
byaförening.

Skidspår Rentjärn
Spåret är 2.5 km, delvist belyst fram till kl 
21.00. Nyfiken på spårstatus? Se skidspår.se
Prepareras ideellt av Rentjärn byaförening. 

Skidspår Malå
Tjamstanvallens skidspår passar såväl 
nybörjare som elit. Skate och klassiskt. 
Belysning finns längst med spår 1,5 km-  

och 3,3 km. 5 km och 10 km är obelyst.
Nyfiken på spårstatus? Se skidspår.se.
Starten ligger vid ishallen/Tjamstanvallen, 
där finns också en informationstavla och 
gratis bilparkering.
Fram tills dess att snödjupet tillåter att 
spåren prepareras  med pistmaskin av 
Tjamstanbackarna/Meni på uppdrag av 
Malå kommun kan preparering ske med 
skoter och spårdragare ideellt. 

Skidspår Lilla Skeppträsket
Motionsskidspår för klassiskt och skate 
runt sjön Lilla Skeppträsket. 3 kilometer 
eller 10 kilometer. Ej belyst. Nyfiken på 
spårstatus? Se skidspår.se. Prepareras ideellt 
av privatpersoner.

Skidspår Springliden
Spåret är 2 kilometer långt och under 
perioden 14 september – 14 april är 
belysningen tänd varje dag från mörkrets 
inbrott till kl 21.00. Prepareras ideellt av 
Springlidens byaförening.

Tänk på att hela den preparerade ytan utgör 
skidspår och är till för skidåkning, inget 
annat. Tänk också på att alla skidspår i 
kommunen, helt eller delvis, prepareras av 
ideella krafter - fantastiskt!

Längdskidspår i Malå Kommun



Fastighetsnära insamling av förpackningar 2027 (FNI)

Nu Närsorterar vi mera! 
Från och med den 1 januari 2027 ska alla 
kommuner (enligt förordningen 2022:1274) 
påbörja införandet av fastighetsnära 
insamling av förpackningar. För dig 
som invånare i Malå innebär det att alla 
permanentboende hushåll som idag har 
ett kärl för mat- och restavfall kommer 
att få ett nytt delat kärl för papper och 
plastförpackningar. Syftet är att göra 
det enklare att sortera rätt hemma vid 
fastigheten och på så sätt bidra till ökad 
återvinning och ett mer hållbart Malå.  

Kärlet är uppdelat i två fack, ett för papper 
och ett för plast. Tömningen av dessa kärl 
kommer att ske i samband med ordinarie 
sophämtning men tömningsintervallet är 
ännu inte fastställt. Övriga förpackningar, 
såsom glas, metall, tidningar och batterier 
hänvisas fortsatt till återvinningsstationerna 
runt om i kommunen, det på grund av små 
volymer som i dagsläget leder till att det ej 
är försvarbart att investera i ytterligare kärl 
och hämtningstillfällen.

För dig som kund tillkommer ingen 
avgift, kostnaden för insamlingen täcks 
av producenterna via producentansvar. 
Det är däremot obligatoriskt för samtliga 
permanentboende hushåll att ha det nya 
kärlet, det är inget man kan avsäga sig. 

För fritidshus gäller inga förändringar i 
nuläget utan dessa fastigheter hänvisas 
fortsatt till återvinningsstationerna för sin 
förpackningsinsamling. 

När tidpunkt för utställning av de nya 
kärlen är beslutad kommer mer information 
att skickas ut till samtliga abonnenter. 
Preliminärt sker utplacering av kärl under 
hösten 2026. Genom den här förändringen 
tar Malå kommun ett viktigt steg mot 
enklare sortering och bättre återvinning. 



Nya öppettider för polisstationerna

Från januari 2026 kommer polisens 
receptioner i Västerbotten göras om till 
servicekontor och poliskontor. Det är 
en nationell förändring för att göra det 
tydligare vad polisen kan erbjuda för 
service och göra servicen mer likvärdig. 
Polisstationerna i lokalpolisområde 
Skellefteå kommer därmed få nya 
öppettider. De nya öppettiderna gäller 
direkt efter årsskiftet.

De största förändringarna är nya 
öppetdagar för Norsjö och Malå samt att 
det i Malå kommer finnas möjlighet att 
hämta ut pass och nationellt id-kort.

Malå servicekontor
Torsdag 10:00–14:00
Öppettiderna gäller för dig som vill lämna 
in upphittat föremål, anmäla brott eller 
borttappat föremål, lämna tips, hämta 
ut pass och nationellt id-kort och begära 
allmän handling samt utfärda provisorisk 
registreringsskylt.

Vid en kallelse kan du även lämna in 
vapen.

Norsjö poliskontor
Tisdag 10:00–14:00
Öppettiderna gäller för dig som vill lämna 
in upphittat föremål, anmäla brott eller 
borttappat föremål, lämna tips och begära 
allmän handling samt utfärda provisorisk 
registreringsskylt.

Vid en kallelse kan du även lämna in 
vapen.

Skellefteå servicekontor
Måndag–fredag 11:30–15:30
Öppettiderna gäller för dig som vill lämna 
in upphittat föremål, anmäla brott eller 
borttappat föremål, lämna tips, hämta 
ut pass och nationellt id-kort, utfärda en 
provisorisk registreringsskylt och begära 
allmän handling.

Vid en bokad tid eller kallelse kan du även 
ansöka om pass och nationellt id-kort, 
lämna in vapen samt hämta upphittat eller 
beslagtaget gods. Observera att de bokade 
tiderna kan vara utanför den angivna tiden 
ovan.

På polisen.se finns aktuell information och 
eventuella avvikande öppettider vid till 
exempel helgdagar.

Polisen är alltid tillgänglig
Vid akuta ärenden eller pågående brott ska 
du alltid ringa 112.

På polisen.se finns e-tjänster där du kan 
uträtta flera olika typer av ärenden. Det går 
även att ringa 114 14 och få hjälp med sitt 
ärende via telefon.

https://polisen.se/


Snöröjning, Halkbekämpning och belysning

Malå kommun ansvarar tillsammans 
med entreprenörer för snöröjning av 
gator, gång-och cykelvägar, parkeringar 
och fastigheter. Prioriterat är skolor, 
förskolor samt gång-och cykeltrafik. En 
plogsväng tar ca 12 timmar, vilket kan 
innebära att snön hinner bli djup innan 
din gata plogas.

Halkbekämpning
Sandning sker främst på gång- och 
cykelvägar, övergångsställen och andra 
känsliga platser. Vid blixthalka sandas alla 
gator. Fastighetsägare kan hämta gratis 
sand på återvinningscentralen och vid 
Malåborgsparkeringen.

Så kan du underlätta
Parkera inte på gatan vid snöfall eller 
nattetid. Placera brevlåda och sopkärl 
innanför tomtgräns. Märk ut låga staket, 
buskar och häckar nära vägen. Skotta 
inte ut snö på gatan. Se till att grenar inte 
hänger ut över gata eller gångbana (fri höjd 
3,2 m för gång/cykel och 4,6 m för väg).

Skador vid snöröjning
Anmäl eventuella skador till kommunen. 
Observera att kommunen inte ersätter
felplacerade brevlådor, sopkärl eller 
föremål utanför tomtgränsen.

Tillsammans skapar vi en trygg och 
framkomlig vinter i Malå!

Gatubelysning
Varje höst genomför Malå kommun 
en årlig översyn av gatubelysningen i 
kommunen. Fel som uppkommer under 
belysningssäsong prioriteras efter behov. 
Enstaka ljuspunkter som slocknar under 
säsongen garanteras inte bli åtgärdade 
förrän vid nästa översyn. 

Felanmälan gatubelysning
Tfn: 0953-140 00 
E-post: felanmalan@mala.se
Observera! Trafikverket ansvarar för 
belysning på Storgatan, Mörttjärnvägen, 
och delar av Rentjärn. 

Fotograf: Ricke.se

Startkriterier

Gator: Snödjup 7 cm
GC-väg: Snödjup 4 cm
Fastigheter: Snödjup 4-7 cm
Parkeringar: Snödjup 7 cm



Fotograf: Pablo Villarroel



Konsultationsordningen, vad innebär det att vara samisk förvaltnings-
kommun?
Renens vandringar genom Malåbygden, 
skrönor från tidigare generationer, ny 
lagstiftning, kolonisering, ansvar för 
samexistens, renskötselns förutsättningar 
i en ny tid och kommunens arbete.

25 november hölls en utbildningsdag i 
Malå för politiker, tjänstepersoner och 
samiska samrådet om konsultation och 
den förstärkta skyldighet som regioner och 
kommuner fick från och med 1 mars 2024.  

-En späckad dag med många intressanta 
perspektiv, jag tror och hoppas att alla som 
var på plats både fick med sig kunskaper 
om vad den nya lagen innebär men 
också tankar om hur vi kan bli bättre på 
dialog, sade Susanne Stenberg, samisk 
samordnare i Malå kommun. 

De samiska samordnarna från 
grannkommunerna Sorsele, Åsa Skum 
och Arvidsjaur, Fia Kaddik berättade 
om arbetet i sina kommuner, Veronica 
Labba, handläggare på Sametinget 
för det minoritetspolitiska uppdraget 
berättade om minoritetslagen och Jenny 
Wik Karlsson, förbundsjurist på Svenska 
Samernas Riksförbund berättade om 
konsultationslagen. 

Från Malåperspektiv berättade Börje 
Stenlund (vikarie för sin son som var 
i renskogen) om förutsättningarna för 
renskötsel i Malå kommun. Han berättade 
också om svårigheterna med bland annat 
klimatförändringar och grön omställning 
och vad det innebär för renskötseln. 

Albertina Ness, ordförande i Máláge 
Sámienseäbrrie/Malå sameförening 
berättade om föreningens verksamhet 
och hur den skiljer sig från samebyns 
verksamhet. 
Föreningen arbetar med frågor som 
rör slöjd, kultur och idrott och Jörgen 
Stenberg, Malå sameby gav ett historiskt 
perspektiv på renskötseln och Malås 
samiska historia. 

-Malå blev mångkulturellt när svenskarna 
flyttade hit, konstaterade Jörgen. 

Ol-Johán Sikku kom ändå från Soppero. 
Han är civilekonom, har forskat kring 
samisk traditionell kunskap. Av honom 
fick vi höra historien om Sveriges 
kolonisering av samer, ett kolonialt synsätt 
och vägar till ett dekoloniserat synsätt.  

Ol-Johán berättar att samerna som 
folk och Sápmi som nation har sedan 
mer än tusen år tillbaka upplevt en 
ständigt pågående kolonialisering av 
både markerna och kulturen, men också 
av normerna och sättet att tänka. Idag 
fortsätter koloniseringen av Sápmi och 
samernas kultur oförminskat! Vad har 
egentligen hänt med den samiska kulturen, 
de samiska normerna och naturfilosofin? 
Och framför allt, hur ska det framtida 
Sápmi dekoloniseras?

-Jag är glad att vi fick till den här dagen, 
vi har fattat nödvändiga beslut på 
kommunen med anledning av den nya 
lagen och nu handlar det om att vi inom 
våra olika verksamheter ska implementera 
och tillsammans pröva oss fram, sade 
kommunchef Erik Lindblom. 



Från vänster: 
Åsa Skum, samisk samordnare i Sorsele kommun, Ol-Johán Sikku, politiker och forskare, Fia Kaddik, 
samisk samordnare i Arvidsjaurs kommun, Albertina Ness, ordförande Máláge Sámienseäbrrie/Malå 
sameförening, Susanne Stenberg, samisk samordnare i Malå kommun, Börje Stenlund, Malå sameby. 

   
 Faktaruta

•	 Malå är en av Sveriges 27 samiska förvaltningskommuner. 
•	 Den 1 mars 2022 började en ny lag om konsultation i frågor som rör det samiska 

folket att gälla. Lagen innebär bland annat att statliga myndigheter ska konsultera 
företrädare för det samiska folket innan beslut fattas i ärenden som kan få särskild 
betydelse för dem. 

•	 Från och med 1 mars 2024 utökades lagen att gälla även för regioner och kommuner. 
Konsultationsskyldigheten gäller i beslut som kan få direkt inverkan på samernas 
språk, kultur, näringar och ställning som urfolk.  

•	 Lagen (2009:724) om nationella minoriteter och minoritetsspråk samt Lag (2022:66) 
om konsultation i frågor som rör det samiska folket reglerar detta.



Samtycke till digitala utskick

Visste du att du kan få viktiga 
uppdateringar, information och aviseringar 
om dina tjänster för vatten, slamtömning 
och avfallshantering direkt i din mobil i 
stället för via hemsida och brev? 

Anmäl dig i vår e-tjänst så får du en notis 
om ditt avfallskärl inte kunnat tömmas, 
när vi planerar att genomföra slamtömning 
samt när ditt brunn är tömt

Genom att lämna samtycke till 
Malå kommun att använda dina 
kontaktuppgifter ges du möjlighet att få 
uppdateringar om dina anläggningar via 
sms och- eller e-post. Det är frivilligt att 
anmäla sig och Malå kommun inhämtar 
samtycke för att använda e-postadresser 
och mobilnummer för endast detta 
ändamål. 

Observera att det är du som står som kund 
för avfallstjänsterna som måste lämna in 
samtycket eftersom det är kopplat till ditt 
personnummer. Samtycket gäller alla dina 
fastigheter. 

Malå kommun använder ett annat system 
för sms om viktigt meddelande till 
allmänheten, för att snabbt kunna nå ut 
med krisinformation. Dessa sms får du 
även om du ej registrerar dig för utskick. 

Länk till e-tjänst för registrering om 
samtycke för digitala utskick

Vad händer med det sorterade avfallet?

När du sorterar ditt avfall bidrar du till att 
värdefulla resurser kan återvinnas och att 
det som inte går att återanvända tas om 
hand på ett säkert sätt. 

Varje avfallsslag behandlas var för sig för 
att ge bästa möjliga materialåtervinning 
eller energiutvinning. Inget hamnar i en 
gemensam hög, och din sorteringen är 
avgörande för att resultatet ska bli rena och 
användbara material.

Genom att sortera rätt sparas energi, 
råvaror stannar längre i kretsloppet och 
miljöpåverkan minskar. Till höger finns 
en lista med exempel på hantering, för 
ytterligare information följ nedan länk. 

www.mala.se/avfall

•	 Matavfall röts till biogas och näringsrik 
biogödsel som används i jordbruk.

•	 Restavfall som inte kan återvinnas för-
bränns för att producera el och fjärrvärme.

•	 Plast-, pappers- och metallförpackningar 
sorteras, behandlas och återvinns separat 
till nya produkter.

•	 Glas smälts om och blir nya  
glasförpackningar.

•	 Tidningar avfärgas och blir ny pap-
persmassa för bland annat toalettpapper 
och wellpapp.

•	 Brännbart avfall används för energiutvin-
ning.

•	 Inert avfall som inte kan brytas ned eller 
brännas deponeras säkert.

•	 Farligt avfall behandlas med särskilda 
metoder för att neutraliseras eller tas hand 
om i kontrollerade anläggningar.

•	 El-avfall plockas isär så att metaller och 
andra värdefulla material kan återvinnas.

http://minasidor.mala.se/oversikt/overview/203
http://minasidor.mala.se/oversikt/overview/203
https://www.mala.se/bo-bygg-och-miljo/avfall-och-atervinning/vad-hander-med-det-sorterade-avfallet/


Bredband i Malå Kommun
Norsjö Bredband ansluter sig till Malå 
stadsnät – för en enklare digital framtid!

Vi är glada att meddela att Norsjö 
Bredband nu är en del av Malå stadsnät. 
Det innebär att hushåll och företag i Malå 
får möjlighet att välja en lokal leverantör 
som erbjuder snabbt bredband, trygg 
support och ingen bindningstid.

Som etablerad aktör i Västerbotten har vi 
lång erfarenhet av att leverera stabila och 
säkra bredbandslösningar. Genom vår 
anslutning till Malå stadsnät vill vi bidra till 
kommunens digitala utveckling och skapa 
bättre förutsättningar för både boende och 
näringsliv.

Med Norsjö Bredband får du inte bara hög 
hastighet och driftsäkerhet – du får också 
personlig service och korta beslutsvägar.
Vill du veta mer eller ansluta dig? Besök 
norsjobredband.se.

Bredband är en fast internetuppkoppling 
som möjliggör surf, internettelefoni, 
nätutbildning och internet-TV. I Malå 
bygger vi normalt fiber till varje hus 
med utrustning för 1 Gbit/s, vilket 
kan uppgraderas i framtiden. Från 
områdesnoden kopplas 3–50 abonnenter 
samman med 1–10 Gbit/s mot huvudnoden 
i Malå. 

Anslutning till Malå kommuns fibernät 
”MalaMan” kostar 17 500 kr, där kunden 
själv ansvarar för grävning, fiberdragning, 
markavtal och återställning av marken. All 
utbyggnad sker inom befintlig budget.

Malå kommuns fibernät är kopplat mot 
AC-net där tjänsteleverantörer som finns 
idag också är anslutna.

Nu finns det totalt 6 leverantörer av 
internet varav flera även erbjuder telefoni 
samt 2 stycken som är leverantör av TV.

Bredband2 - Internet
Länk till Bredband2:s hemsida

84 Grams - Internet för företag
Länk till 84 Grams hemsida

Sappa – IP-TV
Följ länken till Sappas hemsida
Läs mer om anslutningskrav för Sappa

Bahnhof – Internet
Följ länken till Bahnhofs hemsida

Kalejdo – Internet & IP TV
Följ länken till Kalejdos hemsida

https://norsjobredband.se/
https://www.bredband2.com/
https://www.84grams.se/
https://sappa.se/
https://www.mala.se/media/cyufffhx/sappa-anslutningskrav.pdf
https://bahnhof.se/
https://kalejdo.tv/


Malå turistinformation
Malå turistinformation är en 
turistinformation utan besöksmottagning, 
med service på distans, till exempel via 
telefon eller e-post. 
Webbplatsen visitmala.se drivs av Malå 
kommun. Målet är att göra bilden av 
Malåbygden rättvis, som en attraktiv plats 
att besöka, men också bo, leva och verka i. 

I början på år 2026 kommer befintlig 
webbsida ersättas med en ny, men 
funktioner som evenemangskalender 
kommer finnas kvar. Den kan vara bra 
både för besökare och dig som bor i 
Malåbygden. Hör gärna av dig om du 
saknar information på sidan. Då kan vi 
lägga till det. 

Vi är alla en del av turisternas upplevelse 
när de besöker vår plats. Tillsammans 
utvecklar vi Malåbygden!

Kontakt:
Webb: www.visitmala.se
E-post: turism@mala.se
Telefon: 0953-142 91

Inflyttar-och integrationsservice,
projekt Move up North

Som nyinflyttad till Malå eller om du bott 
här länge så finns nu möjligheten att mötas 
för att lära känna varandra och skapa nya 
kontaktnät.

Är du med i en förening och vill värva nya 
medlemmar? Har du intresse av att göra en 
aktivitet tillsammans med andra, där alla är 
välkomna?

Tag kontakt med Ethel på Malå kommun 
så hjälps vi åt att skapa mötesplatsen.
Håll utkik efter annonsering på Facebook 
och anslagstavlor framöver så ses vi!
Frid och fred önskas er alla och God Jul 
och Gott Nytt År 2026!

Välkommen att kontakta Inflyttar- och 
integrationsservice via
E-post: ethel.caven@mala.se
Tel.nr: 0953-14074

Fotograf: Jessica Bottke

https://www.visitmala.se/sv/
https://www.visitmala.se/sv/
mailto:turism%40mala.se?subject=
mailto:ethel.caven%40mala.se?subject=


God Jul och Gott nytt år önskar Malå Kommun
Vi på Malå Kommun vill önska 
er alla en God jul! Tack för ert 
engagemang och er omtanke 
som gör vår kommun till en 
bättre plats att bo, leva och 
verka på. 

Vi ser fram emot ett nytt år med 
nya möjligheter att utvecklas och 
förbättras. Gott nytt år!



 
Om nyhetsbrevet: 
Detta nyhetsbrev ges ut av Malå kommun och riktar sig till dig som bor i Malå, har 
koppling till orten eller är nyfiken på vad som händer här. Vi vill ge en aktuell och 
inspirerande bild av livet i Malå – med fokus på kommunens verksamheter, evenemang och 
utvecklingsarbete. 
 
Synpunkter eller tips? 
Hör gärna av dig till oss på kommunikator@mala.se om du har idéer, frågor eller vill 
återkoppla något kring nyhetsbrevet. Vi uppskattar ditt engagemang!

Publiceras på www.mala.se samt Facebook: 
Malå-med allt så nära 

Fotograf: Emma Marklund

mailto:kommunikator%40mala.se?subject=kommunikator%40mala.se
http://www.mala.se

